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Opkrikken ondernemersreputatie en -imago  -  Campagne ‘Ondernemers ondernemen 
voor iedereen’

Het maatschappelijk imago van ondernemers in ons land behoort niet tot de hoogste van 
Europa, in tegenstelling, de reputatie van ondernemers en hun activiteiten behoort tot 
een van de lagere in Europa. Omdat deze percepties vaak berusten op verkeerde 
veronderstellingen van wat ondernemers doen en waarom ze dat doen, werd een nieuwe 
campagne in het leven geroepen.

De campagne ‘Ondernemers ondernemen voor iedereen’ wil de maatschappelijk-
betrokken kant van ondernemers in de verf zetten. Er werd een hippe site uitgerold waar 
men kan kennismaken met ondernemers en hun verhalen. Ook werden partnerschappen 
afgesloten met Flanders D.C., UNIZO en Voka.

Een vragenlijst die laat zien welk soort ondernemer men is, of een tv-spot, het hoort er 
allemaal bij. In een eerdere schriftelijke vraag wenste ik al aan te halen dat ik dergelijke 
initiatieven ten zeerste apprecieer. Ik neem er zelf aan deel. 

Een persbericht van de ‘Ondernemers ondernemen voor iedereen’-campagne stelt dat er 
nog een paar activiteiten in de pijplijn zitten. Er zou een tv-programma komen en een 
‘reeks van evenementen’ in onze grote steden.

1. Hoe evalueert de minister de campagne?

2. Welk budget werd uitgetrokken voor deze campagne?

3. Hoe verloopt de voorbereiding van het tv-programma?

4. Hoe verloopt de voorbereiding van de evenementen in steden?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 827 van 20 september 2017
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Aangezien heel wat van de voorziene initiatieven nog maar recent of zelfs nog niet 
opgestart zijn, is het nog te vroeg in de campagne om al een definitief oordeel te 
vellen. Niettemin kan ik wel al meegeven dat de zaken die al lopen kwalitatief zijn en 
het beeld van ondernemers weergeven dat ik meer ingang wil laten vinden bij de 
brede bevolking. De filmpjes werden al meer dan 300.000 keer bekeken via YouTube 
en ongeveer 300.000 keer via Facebook. Op Facebook waren er tot voor kort al een 
kleine 2,5 miljoen impressions, een kleine 30.000 via LinkedIn, een kleine 300.000 
via Twitter en een kleine 30.000 via Instagram. De campagne op Facebook heeft 
momenteel een bereik van meer dan 2 miljoen en meer dan 14.000 clicks.

2. Budget van de campagne: 2.405.000 euro voor een periode van 4 jaar.

3. Wat de voorbereiding voor het tv-programma ‘Leeuwenkuil’ betreft, werden de 
opnames ondertussen afgerond. De kandidaten werden op voorhand gescreend door 
consultants van Flanders DC, VLAIO en VOKA en werden ook tijdens de opnames 
achter de schermen bijgestaan. De uitzendingen zijn gepland voor februari 2018. 
Aangezien aan het format van Dragon’s Den zelf niets gewijzigd kon worden, werden 
rond het programma 8 portretten van 8 ondernemers gepland waarin meer in de 
diepte uitgelegd kan worden wat ondernemerschap voor hen betekent en op welke 
manier zij ‘ondernemen voor iedereen’.

4. Aansluitend op het tv-programma staat er in april/mei/juni van 2018 een roadshow 
langs 9 Vlaamse steden gepland waarin telkens 100 ondernemers uit de regio in de 
kijker geplaatst worden door middel van een interactieve foto-installatie die telkens 
een hele week blijft staan. In elke stad wordt een fotograaf op pad gestuurd om al de 
ondernemers (900 in het totaal) te fotograferen. De foto’s worden gecombineerd met 
het verhaal van de ondernemer en de manier waarop hij/zij ‘onderneemt voor 
iedereen’ (aantrekkelijk visueel gepresenteerd in een installatie met per 
ondernemer/verhaal een kubus). Het algemene doel van de campagne is de 
perceptie ten opzichte van ondernemers positief te veranderen bij het grote publiek. 
De installatie geeft letterlijk een andere kijk op ondernemers. Om voorbijgangers 
extra aan te zetten om de installatie op een interactieve manier te ontdekken, wordt 
er in elke stad op zaterdag een leuke actie gehouden. Met een activerende wedstijd 
worden bezoekers aangezet om de installatie en de ondernemers van die stad in 
detail te ontdekken. Iedereen die de installatie bezoekt maakt kans om één van 
prijzen te winnen door het juiste antwoord te geven op de vragen over de lokale 
ondernemer via een digitale interactieve quiz-app. De antwoorden zijn terug te 
vinden in de verhalen (op de kubussen) van de ondernemers. Voorbijgangers worden 
zo actief betrokken en bezoekers krijgen de boodschap van de campagne mee 
doordat ze in het kader van de quiz de verhalen ook echt moeten lezen. De 
deelnemende ondernemers kiezen zelf welke prijs ze weggeven waardoor zowel de 
boodschap als hun onderneming in de kijker gezet wordt.


